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Estado de Mato Grosso

CÂMARA MUNIcIPAL DE NovA NAZARÉ . MT

ATA 006/2007

Ata da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré * MT,
da Sessão Legislativa da Segunda Legislatura, realizada no dia vinte e sete
de março de dois mil e sete, tendo por local o recinto da Câmara Municipal
de Nova Nazaré, com a presença dos vereadores, Sf. Isidora Madalena
Siqueira Daniel - Presidente, Fábio Arruda Pereira - Vice presidente, João
Teodoro Filho - 1o Secretário, Railda de Fátima Alves - 2u Secretária,
Reginaldo Martins Del Colle, Jonas Martiniano Filho, Zezito Moreira
Neres, Ari Maraiho e Silvio Jose Alves Maracaípe. Havendo número legal
de vereadores, deu-se início à sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. A
Senhora presidente colocou a ata no 00512007 de 19 de março em
apreciação. Em seguida foi colocada em discussão e não havendo
manifestação foi aprovada por unanimidade. A presidente informou aos
vereadores o tempo destinado à discussão, de 30 minutos, conforme artigo
220, inciso IV do Regimento Intemo, na qual passou se para a ORDEM
DO DIÀ. A segunda secretária da casa, Sra. Railda, leu o oficio no

10912007 do Tribunal de Contas do Estado, e o parecer 00212007 da
Comissão Única, sobre o relatório do Tribunal de Contas, referente às

contas de 2005, da prefeitura de Nova Nazaré. Logo em seguida foi
colocado em discussão o referido parecer, e não havendo discussão, em
seguida foi colocado em votação ficando assim o resultado: 5 (cinco) votos
a favor do parecer e 4 (quatro) votos contra o parecer da Comissão Única.
A presidente informou que a votação do Parecer do Tribunal será nominal.
Nesse momento a presidente coloca em discussão o parecer n" 116/2006 de

2111112006 que emitiu parecer prévio contrário. O vereador Reginaldo,
depois de cumprimentar â todos disse que a Casa caiu no grave erro d

cercear o direito de defesa do senhor Jose Marques de Queiroz. Segundo
ele, o secretário desta casa lhe disse na ultima sessão, que foi enviado via
sedex, ao senhor Jose Marques de Queiroz, o pedido de defesa, que chegou
na tarde de ontem. Citou o inciso 55 da Constituição Federal que trata dos

direitos de defesa individuais e disse que ferir esse direito é uma falta grave
para com a Carta Magna. Disse que o Tribunal de Contas apontou
irregularidades o que não quer dizer que é a irregularidade. E demonstrou o

seu protesto quanto ao cerceamento ao direito de defesa que é devido a

todo cidadão brasileiro e principalmente aos políticos e disse que quem não

errou atire a primeira pedra, pois, da maioria dos processos anexados, os

próprios vereadores são culpados por eles. A vereadora Railda disse

discordar quando o parecer do Tribunal concluiu pela permanência de 31
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irregularidades, que segunda ela, houve, mas que dessas, mais de 50% jér

foram sanadas. E disse que o Tribunal nunca julga sem dar o direito de
defesa e que houve um pouco de covardia com relação à pessoa do senhor
José Marques de Queiroz. Que o Tribunal dá o parecer, mas que nunca dá o
veredicto hnal. Que outorga essa responsabilidade aos vereadores. O
vereador Fabio Amrda leu uma parte do relatório do Tribunal onde fala da
permanência dos 3l itens apontados e disse que a vereadora não sabe o que
está falando. Disse que faz 60 dias que a prestação de contas está
protocolada nessa Casa. "Temos que julgar com os critérios adotados no
ano passado quando apreciamos as contas com suspeitas de falsificação de
duas Leis e a presidente adiou a votação das contas sem esclarecer até hoje
as irregularidades que é acusação de crime de prevaricação com
antecedência criminosa" disse, e encerrou suas palavras. O vereador João
Teodoro agradeceu a presença de todos e pediu para que olhem para a
cidade, a Educação, a Saúde e saneamento se foi feito alguma coisa. Disse
ser vergoúoso um vereador ter que denunciar no Ministerio Público
porque isso comprova a inoperância da Câmara. Disse que a administração
não prezou pela moralidade e pela legalidade. pirss I que o prefeito
conseftava seus carros na própria oficina da prefeitura à vinte metros da
Câmara. Disse que a conversa corrente é que tem uma espécie de leilão
hoje na Câmara, pois, segundo ele, tern vereadores de bolso cheio. Disse
que pediu via oficio, que o atual prefeito separe documentos para serem

analisados, para não fazer julgamento sem dar o direito de defesa. E disse:

"qual vereador apareceu pra analisar os documentos?" Disse que os

vereadores se limitam apenas a julgar o parecer do Tribunal e que ainda
tem coisas que o Tribunal não viu e que qualquer cidadão tem o direito d
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saber. Falou que o atual prefeito.é uma pessoa honesta e humilde e que está

trabalhando pela cidade e terminou de falar. O vereador Reginaldo disse

que o vereador João Teodoro pediu 300 mil pra votar nas contas do senhor

Jose Queiroz e que isso é uma imoralidade muito grande. Disse que o
interesse individual vai muito alem do interesse do povo e que se está

votando não é o relatório do Tribunal de Contas, mas sim, a pessoa do

senhor José Marques Queiroz. Disse que as contas tem que ser olhadas com

imparcialidade e que a briga do senhor João Teodoro é provar que o senhor

Jose é desonesto. Disse que existem irregularidades burocráticas que

diferem de desonestidade. Disse ainda que todos os nove vereadores estão

com processo no Tribunal de Contas porque deixaram de protocolar no dia

28 de fevereiro suas Declarações de Renda e que isso não é motivo pra

dizer que ele é desonest , ladrão ou vagabundo. Disse que faz 60 dias que o
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relatório está nesta casa, mas que no entanto, somente há oito dias atrás lhe
foi enviado o comunicado sabendo que não chegaria em tempo de sua
defesa. Encerrou suas palavras. O vereador João Teodoro disse que o
vereador Reginaldo é safado e sem vergonha. Ouve nesse momento troca
de palavras mutuamente quando a senhora presidente ordenou desligar o
microfone dos dois vereadores. A presidente dispôs ainda o uso da palavra,
cujo uso foi feito pela vereadora Railda que, respondendo ao vereador
Fabio que disse que ela falava sem saber, citou o caso da servidora
Reginaura e do servidor Marcelo Azeredo e perguntou ao vereador se esses
casos já tiúam ou não sido solucionados. Citou ainda o ato de improbidade
administrativa do prefeito lesando o artigo 10, inciso l l da Lei n, 8.429
que já tinha sido solucionado e garantiu que mais de 50% das
irregularidades já foram sanadas. O vereador Fabio continuou insistindo
que o Tribunal cita que permanece, pois cita uns 4 artigos da Lei. Disse que
tem pessoas que representam o povo e parece que não consideram a Lei e

terminou. O vereador Jonas falando do seu voto favorável ao parecer disse
que por quatro vezes foi contra os pareceres do Tribunal e a favor do
senhor José Marques e disse ao prefeito presente que preste muita atenção
no que acontece hoje, que sirva de exemplo pra não cair nos mesmos erros.
A presidente pede à secretaria para fazer a chamada nominal de cada
vereador para dar o seu voto, ficando assim: vereador Ari Maraiho: contra;
vereador Fabio Arruda: a favor; vereadora Isidora: a favor; vereador Jonas

Martiniano: a favor; vereador João Teodoro: a favor; vereadora Railda:
contra; vereador Reginaldo: contra; vereador Silvio: a favor; vereador
Zezito'. çontra. A presidente informa o resultado da votação que fico
assim: cinco votos a favor do parecer e quatro votos contra o parecer.

Portanto as contas relativas ao.exercício 2005 estão rejeitadas, segundo

informa a presidente de mesa. PÀLAVRA LME. O vereador Reginaldo
usando a palavra livre, falou que há jogos políticos e interesses pessoais e

que geralmente, a càÍnara funciona do jeito que os políticos querem e não

do jeito que o povo quer. Ele disse que em busca das realizações pessoais,

eles fazem qualquer coisa sem se preocupar com o respeito e a dignidade.

Criticou a posição de políticos que fazem de tudo pra se conseguir qualquer

coisa, políticos que não respeitam o cidadão e nem a cidade' Disse que tem

que se ter humildade de quando errar reconhecer o erro e que, se, se manter

os pensamentos hipócritas, ninguém vai crescer como pessoâ. Fez algumas

considerações e terminou O vereador Joâo Teodoro disse ter ficado

aliviado com o resultado da votação e que no relatório também ci

vereador Reginaldo por improbidade administrativa e ta
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prevaricação. Disse que enquanto se desconta um dia por falta de algum
servidor não se desconta do vereador Reginaldo. Disse também que não
está julgando a pessoa, mas sim o prefeito, e citou alguns exemplos de
erros cometidos pelo mesmo. Parabenizou o vereador Jonas e disse que
errar é humano mas persistir no eÍro é burrice. Lembrou dos ex-vereadores:
Geroni, Corival e João Braz que, segundo ele, sempre buscaram a verdade.
Criticou o senhor José Marques que segundo o vereador está doente apenas
como tática de gente sem vergonha. Disse ainda que todo cidadâo tem
direito à qualquer informação do serviço público. Falou que o executivo
depende da Câmara para ajudar a fiscalizar os seus atos. Falou da criação
de secretaria e de acordos políticos dizendo: "quem é que não faz acordo
político?" Disse o vereador que ainda releva muita coisa citando uma nota
fiscal da papelaria Xodó que não tem a assinatura do proprietário da
mesma. Disse que tem muita coisa pra mexer, falando de contratos e que se

ele for o Judas como dizem por aí que o crucifiquem. Disse que não vai
ficar calado até que prevaleça a justiça. Citou o caso da funcionária
Reginaura que era professora e recebia também como Chefe de Relações
Públicas de Gabinete, citado no relatório. E concluindo, agradeceu a todos
e pediu que façam os cidadãos os seus próprios julgamentos. A vereadora
Railda disse que não discordou das irregularidades apontadas, mas que

elas, em mais de 50% foram sanadas e agradeceu a todos e lamentou
decisão da casa sobre a votação do relatório e terminou. O vereador Ari
Maraiho disse que votou contra o Tribunal pelo bem da cidade e que já
cansou de ouvir discussão na Casa e pediu aos vereadores para se

entenderem e terminou suas palavras. O vereador Fabio Amrda
parabenizou o vereador Jonas o qual, às vezes critica muito, mas que critica
somente a forma como foi conduzida esta casa por ele. Disse que talvez

essas contas poderiam estar sendo aprovadas se tivessem investigado

melhor no ano passado, sobre o problema daquelas leis falsas as quais

geraram todas estas denúncias, mas que o interesse político e econômico

maculou. "Nessa casa, falsifrcação de leis... livro de ata sumiu" disse.

Referente a estas improbidades, foi trocada a contabilidade, segundo o

vereador. O vereador enumerou seis irregularidades técnicas-contábeis'

Disse que tem diversas irregularidades devidas à própria estrutura que se

criou na prefeitura. Fez outras considerações sobre esses assuntos

terminou. O vereador Jonas expressou sua alegria pelo resultado da

votação. Falou do seu companheirismo com o

Queiroz e traçou comentários desde o início d
senhor José Marques d
a vida política d

Nazaré. Disse que o apoiou em toda sua trajetória política elTl
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contrapartida o mesmo nunca votou nele. Disse que apoiou os colegas
Reginaldo e Zezito e que pediu voto duas vezes na casa, mas que o prefeito
esteve por duas vezes na casa e nem sequer lhe deu atenção. Louvou a

pessoa do seúor Jose Marques de Queiroz e disse que os erros se devem
justamente à sua bondade em atender as pessoas e também às pessoas que o
assessoravam. Disse que sempre esteve nos bastidores para que ele fosse

eleito prefeito. Fez mais alguns comentários sobre a vida política de Jose

Marques e do município e disse que em neúum momento foi enxergada a

frgura de sua pessoa. Falou que duas contas foram aprovadas durante a sua

gestão como presidente da Câmara. Falou que pessoas de fora tiveram mais

a atenção do prefeito. Falou que a prefeitura tem uma boa assessoria
jurídica e tem que explora-la. Disse que tem de se fazer palestras com os

funcionários e dar autonomia ao secretariado. Registrou o seu desabafo e o

motivo do seu voto. Disse que cada cidadão é responsável por fazer um
mundo melhor. Falou que com a Saúde e a Educação tem que se ter muito
cuidado e cobrou mais uma vez a instalação de condicionador de ar na

escola. Lembrou que o médico já está atendendo, mas que precisa de se

fazer convênios para adquirir aparelhos para a Saúde. Pediu para que o
prefeito olhe com critério para o que está acontecendo para que no ano que

vem suas contas não sejam também rejeitadas. Pediu a todos para que

sempre compareçam nas sessões pra saber em quem vão votar no ano que

vem e que façam suas partes como cidadãos de Nova Nazaré, e termin
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suas palavras. A presidente da Mesa fazendo uso da palavra agradeceu o

voto do vereador Jonas e disse que discorda de que esse resultado da

votação seja prejudicial para o município, pois a cada ano o município vem

passando por dihculdades cada vez maiores. Citou o fechamento do

SICREDI e de sua falta para o r4unicípio. Falou que a càmara vai continuar

fazendo as cobranças que fazia antes. Disse que por várias vezes alertou o

prefeito Jose Marques, mas que ele não a ouviu e que era ele que deveria

ier tomado posição diante dos acontecimentos. Lamentou muito, mas disse

que não poderia ter votado contra o parecer. E disse para o atual prefeito

Ít,.u..* àlena, pois esta Casa trabalha em prol do município' Agradeceu a

presença de todos e pediu para que estejam sempre presente nas sessões'

vendo o trabalho de cada vereador. Não havendo mais quem quisesse fazer

uso da palavra em exp licações Pessoais, a Sra. Presidente, antes de encerrar

a Sessão, convocou uma outra, Ordinarla, para o dia 02 de abril, à hora

regimental. Desta para constar, eu, João Teodoro Filho, primeiro secretário,

mandei lavrar a presente ata, que de acordo com o Regimento Interno,

considerada aprovada e assinada

ábr,/m,r/fui-
pela Mesa.
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Fábio Amrda - vice-presidente

Fátima - 2u secretária
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